



Округу выделили две квоты для покупки автобусов



стр. 2

14 коллективов Навашинского СКО выступили на одной сцене



стр. 3

В историко-краеведческом музее открылась новая выставка



стр. 3

О налоге на имущество физических лиц



стр. 4

Навашинская метеосводка



**22 октября**



облачно

ночь -3 -2  
день +4 +5

**23 октября**



снег

ночь -1 0  
день +4 +5

**24 октября**



облачно

ночь +1 +2  
день +5 +6

## ДОЛГОЖДАННОЕ ЖИЛЬЕ



Вот он, счастливый момент обретения собственного жилья! Решен один из главных жизненных вопросов, создана отличная база для дальнейшего личного развития! О том, как проходила церемония распределения квартир среди детей-сирот,

читайте на стр.2

САЙТ ГАЗЕТЫ: [WWW.PRIOKSKAYAPRAVDA.RU](http://WWW.PRIOKSKAYAPRAVDA.RU)

21 октября «ПРИОКСКАЯ ПРАВДА» совместно с «Почтой России»

проводит **ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА**

с 9.00 до 12.00

- Главпочтамт, пр.Корабелов,

с 12.00 до 14.00

- почта, п.Силикатный

Беспрецедентная акция!

Всем подписавшимся

в ЭТОТ день - скидка 10%

СКИДКА

**10%**

# Новости. События. Факты

## В Совете депутатов округа

### Округу выделили две квоты для покупки автобусов

15 октября прошло второе заседание Совета депутатов городского округа Навашинский. На заседании было рассмотрено 19 вопросов.

Самыми резонансными были вопросы, связанные с изменениями в бюджет 2015 года, а также готовность жилищно-коммунального хозяйства, объектов социальной сферы городского округа к осенне-зимнему периоду. Единогласно было принято решение по первому вопросу, касающемуся изменений в бюджет округа. Речь идет о покупке двух автобусов для общеобразовательных учреждений. По словам исполняющего обязанности главы администрации Алексея Черепанина, в областном министерстве образования Навашиному району выделили две квоты на покупку автобусов для нужд школьников. Этим необходимо воспользоваться, так как действующие автобусы на износе.

По вопросу готовности объектов жилищно-коммунального хозяйства доложил и.о. заместителя главы администрации городского округа Игорь Павловский. По его словам, в районе функционируют 35 котельных, все они к отопительному сезону готовы на 100%. Как



оказалось, не все гладко на объектах социальной сферы. В работе с подрядчиками есть серьезные нарушения. Так, не в полном объеме выполнены работы в Доме культуры в Большом Окулове и во Дворце спорта. Как доложила и.о. начальника управления культуры Нины Мешкова, обновленный Дворец спорта примет своих первых посетителей не раньше середины ноября. Это связано с особенностями строительного процесса.

Также в Совете депутатов были рассмотрены вопро-

сы и принято решение по проведению конкурса на замещение должности главы администрации городского округа Навашинский. Депутатами была назначена дата проведения конкурса - 17 ноября. Также сформирована комиссия для проведения конкурса из числа депутатов, в которую вошли Олег Ванин, Сергей Карпов и Алексей Январев. За эти кандидатуры депутаты отдали большинство голосов.

На заседании Совета депутатов были сформированы постоянные комиссии Совета депутатов, а также их количественный и персональный состав. Избраны председатели и заместители председателей постоянных комиссий. Так, комиссию по бюджетной, финансовой и налоговой политике возглавила Светлана Гаврилова; постоянная комиссия по промышленности, ЖКХ, земельным вопросам и экологии под председательством Сергея Карпова; комиссию по социальной политике возглавила Ольга Январева; в комиссии по местному самоуправлению, связям с общественностью, СМИ и правовой политике председателем выбран Алексей Январев.

Анна СЫЧЕВА  
Фото Ильи Кассина

## Актуально

### Получили долгожданное жилье

В администрации городского округа Навашинский прошла жеребьевка по распределению жилых помещений для детей-сирот, оставшихся без попечения родителей. Обладателями новых квартир стали три человека, включенные в список на получение жилья в 2015 году. Это Эльвира Демидова, Елизавета Рукавишникова и Иван Сергеев.

В ходе жеребьевки были распределены жилые помещения в новом доме №5 по ул. Калинина. Площадь квартир по социальным нормам составляет 31 кв.м, они готовы к заселению, оснащены всем санитарно-техническим оборудованием,

там установлена сантехника, проведен косметический ремонт. Квартиры будут переданы по акту приема-передачи, и заселиться в них ребята смогут уже в ноябре.

- Я очень счастлива, что теперь у меня есть своя квартира, очень ждала этого момента, - делится впечатлениями Эльвира Демидова. - Хочется быстрее заселиться в свое новое жилище.

- Я стояла на очереди пять лет и, наконец-то, дождалась этого дня, - говорит Елизавета Рукавишникова. - Очень рада, что теперь у меня будет своя квартира.

- Я так рад, что это даже не пере-

дать словами, - поделился Иван Сергеев.

В настоящее время в очереди на приобретение жилых помещений стоит 41 человек. Ежегодно планируется получение от трех до пяти квот на приобретение квартир сиротам от министерства социальной политики.

- Мы поздравляем ребят с новосельем, желаем им счастья, здоровья, и пусть они будут счастливы в этих новых квартирах, - говорит заведующая сектором ЖКХ и ТЭК Людмила Домнина.

Дарья ВИЛКОВА  
Фото автора



## Губернские вести

### На дополнительную поддержку учреждений образования, культуры и спорта

Для этих целей из фонда поддержки территорий согласно соответствующему распоряжению губернатора Нижегородской области Валерия Шанцева направлено более 3 миллионов рублей.

Из этих средств около 120 тысяч рублей (из фонда поддержки территорий Александра Благова) направлено в администрацию Навашинского района на замену оконных блоков в школах №3 и Поздняковской, а также в детском саду №9 «Светлячок».

Подписывая документ, Валерий Павлинович отметил, что депутаты Законодательного Собрания, делегированные во власть самим народом, лучше других знают, с какими сложностями сталкивается население, какие вопросы должны быть решены в первую очередь. Это позволяет финансовую помощь муниципалитетам сделать максимально адресной, построить и отремонтировать еще больше объектов.

По материалам пресслужбы губернатора и правительства области



## Социум

### Инициативный руководитель – активное общество



Состоялась отчетно-выборная конференция районного общества инвалидов. Собрание заслушало информацию о его работе за период с июля 2014 года по октябрь 2015 года. Голосованием был избран председатель.

Поскольку деятельность прежнего председателя Людмилы Липкиной признана удовлетворительной, проходила без нарушений, ее кандидатуру вновь выставили на голосование. В результате она получила всеобщее одобрение. Выступавшие, а среди них были директора управления социальной защиты населения района Вячеслав Крохин, Комплексного центра социального обслуживания населения Ольга

Роньжева, председатель районного Совета ветеранов Василий Румянцев и другие, подчеркивали активность граждан, имеющих ограничения по здоровью, отмечая, что этот факт во многом обусловлен активностью руководителя. По инициативе Людмилы Викторовны создан ансамбль «Калинушка», сформирована группа здоровья, посещающая Ледовый дворец. На ее счету немало важных, полезных для жизнедеятельности инвалидов дел. Словом, работа ведется большая. И это при том, что численность Общества сократилась на 50%. Кстати, конференция началась именно с почтения памяти ушедших из жизни. В настоящий момент в рядах этой организации насчитывается около 500 человек.

Правильно выстроить свой отдых, поправить здоровье люди с ограниченными возможностями могут и по линии социальной защиты, отправляясь в санатории. Об этих возможностях, а также льготах подробно рассказывал аудитории Вячеслав Крохин.

Подать руководителю районного Общества и председатели первичных организаций. Буквально каждый из них был здесь представлен и удостоен цветов и Благодарственных писем.

Татьяна МЕЛЕНТЬЕВА. Фото предоставлено обществом инвалидов

Другие новости и фотоотчет к материалам читайте и смотрите на сайте газеты: [www.priokskaypravda.ru](http://www.priokskaypravda.ru)



Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий, массовых коммуникаций по Нижегородской области  
Регистрационный номер  
ПН №ТУ52-0660 от 03 мая 2012 г.  
Индекс: 51278. Тираж 3080. Подписано к печати 19.10.2015 г. в 17.00

Учредители:  
Администрация и Земское собрание Навашинского района.  
Правительство Нижегородской области.  
Муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Приокская правда»

Газета основана 12 ноября 1944 г.

Адрес редакции: 607102, Нижегородская область, г.Навашино, ул.1 Мая, 6.

Директор - гл. редактор Елена Ильина, тел. 5-67-49

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ, тел./факс 5-77-41

Бухгалтерия, тел. 5-57-61, e-mail: [gazeta-buh@yandex.ru](mailto:gazeta-buh@yandex.ru)

Зам. директора - редактора Анна Сычева, тел. 5-74-38

Журналисты, тел. 5-74-38, 5-57-61.

Фото на 1-ой полосе Дарьи Вилковой

Выходит по средам и субботам

Газета может содержать информацию, не предназначенную для лиц моложе 16 лет

Объем 4 п.л. Печать офсетная.

Ответственность за качество печати несет типография, за доставку - Выксунский почтамт филиала ФГУП «Почта России»

[www.priokskaypravda.ru](http://www.priokskaypravda.ru), e-mail: [prpravda@mail.ru](mailto:prpravda@mail.ru)



Эхо праздника

# «Нам года не беда, коль душа молода!»

14 коллективов Навашинского СКО выступили на одной сцене

Большой районный фестиваль любительских объединений, организованный социально-культурным объединением, состоялся в это воскресенье в стенах гостеприимного Поздняковского СДК. Это ежегодный, традиционный фестиваль, который проводится в нашем районе вот уже на протяжении 5 лет.



▲ На сцене с номером коллектив Ефановского СДК

Несмотря на то, что фестиваль был приурочен к Декаде пожилых людей, основной акцент был сделан на преемственности поколений. Поэтому на сцене в выступлениях коллективов сливались воедино голоса взрослых и детей. По условиям фестиваля участники представили по два творческих номера, которые были посвящены двум темам: юбилейной дате - 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и нашей славной Родине. Старания участников оценивало жюри, в состав которого вошли глава местного самоуправления городского округа Навашинский Владимир Малышев, и.о. главы Поздняковской сельской администрации Владимир Зуев и и.о. главы Натальинской поселковой администрации Николай Черемухин.

Перед началом фестиваля - жеребьевка. И первыми на сцену вышли участники коллектива из Малого

Окулова. Дебютировал на этом фестивале коллектив «Пламя» Большеокуловского РДК, который выступил следом. Не пожалели сил и времени, преодолели большой путь, чтобы попасть на фестивальную сцену творческие коллективы из самых отдаленных местечек нашего района - Салавири, Рогова, Валтова.

Буйство красок на сцене, звонкие голоса и громкие аплодисменты заполнили зрительский зал, где не было ни единого свободного места. Пели и под музыку, и а капелла, использовали театральные постановки в дополнение к пению, и выступали сольно. Каждый коллектив старался найти для своего номера некую изюминку, чтобы запомнился. Коллектив Монаковского СДК спел под аккомпанемент чудесного гармониста Евгения Маслова. Ефановский коллектив поработал над костюмами и отошел от привычных симпатичных сарафанов в пользу военной формы с георгиевской лентой, прикрепленной у сердца.

Между выступлениями участников фестиваля со своими концертными номерами выступили танцевальные коллективы Поздняковского и Натальинского СДК. Нашлось место на сцене молодежной группе «Крад-Да» Поздняковского СДК, которая исполнила собственные песни.

Участие в районном фестивале любительских объединений «Нам года не беда, коль душа молода!» принесло победу в номинации «Русская душа» Тешинскому ДД. В номинации «Опаленные войной песни» диплом победителя получили сразу два вокальных коллектива - из Новошинского и Роговского сельских Домов культуры. Остальные коллективы получили грамоты за активное участие, призы и прекрасное настроение от хорошо проведенного времени. Еще хочется отметить, что благодаря труду Бориса Ивановича Левина у фестиваля появился свой гимн, который был им исполнен по завершении фестиваля.

Светлана ШЕМЕТОВА. Фото автора



▲ Преемственность поколений налицо. Выступает коллектив из Новошина



▲ Победители фестиваля - коллектив Роговского СДК

Мир увлечений

## В историко-краеведческом музее открылась выставка

Ее экспонаты: изделия декоративно-прикладного искусства необычайной красоты

«Не от скуки - на все руки». Это одновременно и название выставки, которая открылась в минувший четверг в историко-краеведческом музее, и жизненный девиз двух замечательных женщин - Валентины Михайловны Кочетковой и Надежды Михайловны Бандиной, чьи экспонаты были на ней представлены.



Еще Надежда Михайловна занимается плетением из бисера. Ее работы - настоящее искусство. Очаровательно смотрятся созданные руками мастера цветы и деревья. Переливаются и поблёскивают маленькие бусинки на ветвях дуба, плакучей ивы, березки, японской сакуры, рябины, сирени. В цветочных горшочках расцвели: кактус, глициния, «Рождественская звезда» - пуансеттия, фиалка, одуванчик, альбиция. Цветы редкие и очень красивые.



Свои картины, вышитые нитью и бисером, представила на выставке Валентина Михайловна. Тематика разная: пейзажи, цветы, берег ласкового моря, иконы, дети и животные. До чего техника дошла! На вышитом нитью циферблате часов стрелки показывали точное время.

Выставка «Не от скуки - на все руки» продлится еще месяц, то есть до середины ноября. Поэтому все желающие могут прийти в историко-краеведческий музей на втором этаже Дворца детского творчества и взглянуть на все своими глазами.

Светлана ЩЕПРОВА  
Фото автора и Ильи Кассина



К 5 часам вечера у входа в музей собралось немалое количество посетителей. Открытие выставки началось с выступления заведующей музеем Анны Терешкиной и продолжилось небольшим мастер-классом по плетению из газетных трубочек от Надежды Михайловны. Оказывается, это не так сложно, как кажется на первый взгляд. Немного терпения, ловкости рук и готово!

Из газетных трубочек плетет Надежда Михайловна ну все! Это и фруктовые вазы, и хлебница, и корзинки разных размеров, и шляпа, и даже сумки представьте себе. Причем получается не только красиво, но и надежно. Эта конструкция точно от одного прикосновения не развалится.

## Губернские вести

# Накормим Россию и весь мир!

В рамках Всероссийской аграрной выставки «Золотая осень» в Москве экспозиция Нижегородской области удивила технологиями

По мнению участников и посетителей проходившей в Москве Всероссийской сельскохозяйственной выставки «Золотая осень 2015» экспозиция нижегородцев отличалась масштабом и пользовалась большим успехом. Ее посетил и премьер-министр России Дмитрий Медведев.

Пока покупатели радовались изобилию продуктов, представленных тремя десятками сельхозпредприятий Нижегородской области, эксперты «Золотой осени» изучали нижегородский опыт развития аграрной отрасли. А поделиться было чем: сегодня региональные темпы роста производства сельхозпродукции в 5 раз опережают среднероссийские (117,5% против 13,7%).

Сами аграрии связывают такие темпы, в том числе, с поддержкой со стороны власти, которая помогает как со сбытом (через программу «Покупайте нижегородское»), так и с закупкой семян, племенного скота, техники.

- Раньше урожай собирали 8-9 комбайнов. Теперь тот же объем выполняют три



современных машины! – рассказала агроном Людмила Тимошина.

- Современная техника это 70% успеха! – согласен директор сельхозпредприятия Евгений Кочетов. – Повышение экономической эффективности позволило с начала этого года повысить работникам зарплату на 25%. Считаю, это тоже результат реализации программ поддержки села! С приходом в наш регион губернатора Валерия Шанцева столько всего появилось – и по растениеводству, и по животноводству! Только работай!

Действительно, когда создаются усло-

вия, успехов долго ждать не придется. В 2015 году Нижегородская область собрала 1,2 миллиона тонн зерна, причем две трети урожая такого высокого качества, что за нашими семенами уже стоит очередь из других регионов. Секретами успехов в семеноводстве зерновых, однолетних и многолетних трав, безвирусной технологией выращивания картофеля интересовался у нижегородцев на выставке «Золотая осень» премьер-министр России Дмитрий Медведев, отметивший особую важность сортозамены для развития всей аграрной отрасли страны.

В том, что у наших аграриев есть потенциал, сомнений остается все меньше и меньше. В рамках экспозиции Нижегородской области можно было обнаружить множество подтверждающих примеров, в том числе, «живых».

- Мы привезли на выставку корову по кличке «Туника» из Дальнеконстантиновского района, которая дает надои свыше 12400 кг. Для сравнения, в советские времена за надои 5000 кг присваивали звание Героя Социалистического Труда! – заявил, общаясь с журналистами на выставке «Зо-

лотая осень», губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев.

Хочется верить, что нынешние достижения нижегородских аграриев, получившие признание в Москве, это начало пути к настоящим большим успехам, которые, вопреки географии и климату (не забывая, что Нижегородская область находится в зоне рискованного земледелия!) принесут нашему региону славу новой житницы России.

По информации управления сельского хозяйства городского округа Навашинский, в этом году на ярмарку «Золотая осень» наши аграрии, к сожалению, не поедут. В прошлые годы представлять свою продукцию туда ездило семейное хозяйство Гребенщиковых - ООО «Чудь».

- Если в этом году нас пригласят на ярмарку «Золотая осень», мы с удовольствием примем в ней участие, - говорит Сергей Гребенщиков. - Несколько лет назад мы представляли свою продукцию на ярмарке и делились опытом с начинающими фермерами.

Дарья ВИЛКОВА

Фото из открытых интернет-ресурсов

## Налоги

# К сведению налогоплательщиков налога на имущество физических лиц!

С 2015 года налог на имущество физических лиц начнет действовать в соответствии с гл. 32 НК РФ, т.е. в зависимости от кадастровой стоимости имущества.

В Нижегородской области такое решение было принято Законом Нижегородской области от 5.11.2014 г. №140-З.

Кадастровая оценка объектов недвижимости на территории Нижегородской области утверждена постановлением правительства Нижегородской области от 07.06.2012 года №331.

На территориях муниципальных образований, подведомственных Межрайонной инспекции ФНС России №4 по Нижегородской области (Городской округ город Выкса, Навашинский и Кулебакский районы), в 2014 году были приняты соответствующие решения «Об установлении и введении в действие налога на имущество физических лиц», которыми были установлены налоговые ставки, по которым в 2016 году будет начислен налог на имущество ФЛ за 2015 год.

Налогом будут облагаться следующие виды объектов, находящиеся в собственности граждан:

- жилой дом, включая жилые строения, которые расположены на земельных участках, предоставленных для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального жилищного строительства;
- жилое помещение (квартира, комната);
- гараж, машино-место;
- единый недвижимый комплекс;
- объект незавершенного строительства;
- иное здание, строение, сооружение, помеще- ние.

Налог будет исчисляться как произведение кадастровой стоимости объекта недвижимости на соответствующую ставку налога.

Предусмотрены обязательные налоговые вычеты в качестве уменьшения кадастровой стоимости в отношении:

- 50 квадратных метров общей площади жилого дома,
- 20 квадратных метров общей площади квартиры,
- 10 квадратных метров площади комнаты.

Такие вычеты получают все собственники имущества на все имеющиеся у них соответствующие объекты недвижимости. В результате увеличения вычетов налоговая база может принимать даже нулевое значение.

С целью недопущения резкого увеличения налоговой нагрузки в первые четыре года, налог будет рассчитываться с применением с понижающих коэффициентов 0,2 - первый год; 0,4 - второй год; 0,6 - третий год; 0,8 - четвертый год.

На пятый год налог будет исчисляться в полной сум-

ме, как произведение кадастровой стоимости объекта недвижимости на соответствующую ставку налога.

### Срок уплаты

Налог следует уплачивать в срок не позднее 1 октября года, следующего за истекшим налоговым периодом. Следовательно, налог, исчисленный за 2015 год, впервые следует уплатить не позднее 1 октября 2016 года.

### Льготный порядок уплаты налога на имущество граждан

Льготы по данному налогу установлены Налоговым кодексом РФ, а также дополнительно могут устанавливаться муниципальным органом власти.

**Категории льгот, которые действовали ранее по налогу на имущество физических лиц, сохранены и в новом налоге для всех категорий налогоплательщиков.**

Однако со следующего года налог можно будет не платить только в отношении **одного объекта** налогообложения **каждого вида** по выбору налогоплательщика.

Например, пенсионер является собственником двух квартир, дачи и гаража. Квартира, дача и гараж относятся к разным видам объектов налогообложения. На каждый вид объектов может быть предоставлена льгота. Однако у пенсионера две квартиры, а льгота предоставляется



только по **одному объекту каждого вида имущества**. Следовательно, за одну квартиру он должен будет заплатить налог.

Для этого, до 1 ноября 2015 года необходимо уведомить налоговый орган об объектах, в отношении которых будет применяться налоговая льгота. Если собственник не направит в инспекцию такое уведомление, то налоговая льгота будет предоставлена в отношении объекта с максимальной суммой налога.

Следует также помнить, что граждане, имеющие право на налоговую льготу, представляют в налоговый орган по своему выбору заявление о предоставлении льготы и документы, подтверждающие право налогоплательщика на налоговую льготу.

Хозяйственные строения (сооружения) площадью, не превышающей 50 квадратных метров, расположенные на земельных участках, предоставленных для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства или индивидуального жилищного строительства	Данную категорию будет возможно применить только в отношении одного объекта налогоплательщика в пределах РФ
Жилой дом (включая жилые строения, расположенные на земельных участках, предоставленных для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального жилищного строительства)	Данную категорию будет возможно применить только в отношении одного объекта налогоплательщика в пределах РФ
Квартира или комната	Данную категорию будет возможно применить только в отношении одного объекта налогоплательщика в пределах РФ
Специально оборудованные объекты, используемые как творческие мастерские, ателье, студии	Данную категорию будет возможно применить только в отношении одного объекта налогоплательщика в пределах РФ и если не предоставлена льгота по коду 3 1 04 02
Объекты, используемые для организации открытых для посещения негосударственных музеев, галерей, библиотек и других организаций культуры, - на период такого их использования	Данную категорию будет возможно применить только в отношении одного объекта налогоплательщика в пределах РФ и если не предоставлена льгота по коду 3 1 04 01
Гараж, машино-место	Данную категорию будет возможно применить только в отношении одного объекта налогоплательщика в пределах РФ